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Підставою для прийняття рішення про державну реєстрацію сорту, що пройшов 
державну науково-технічну експертизу, є позитивні результати щодо рівня його 
урожайності, визначеної протягом періоду досліджень. 

Підставою для прийняття рішення про державну реєстрацію сорту, що не підлягає 
державному випробуванню, є позитивні результати кваліфікаційної експертизи на 
відповідність такого сорту критеріям відмінності, однорідності та стабільності. 

Дотримання таких вимог забезпечить гармонізований єдиний підхід дослідної справи 
в державній науково-технічній експертизі сортів рослин та отримання об’єктивних, 
достовірних та своєчасних результатів досліджень, які враховують для прийняття рішення 
за заявкою про визнання прав на сорт рослин з подальшим занесенням до Реєстру сортів 
рослин України. 
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НОВЕЛИ ЗАКОНОДАВСТВА ЩОДО ОХОРОНИ ЗЕМЕЛЬ ПІД ЧАС ВОЄННОГО 

СТАНУ  
 

Аналіз нормативно-правового забезпечення охорони земель під час воєнного стану в України. 

Визначено основні цілі державної політики у сфері охорони земель. Розглянуто зміст і структуру екологічної 

політики. 
Ключові слова: політика держави, охорона земель, сталий розвиток, раціональне використання земель, 

нормативно правове регулювання. 

 

В наш час питання охорони земель в Україні є одним із найважливіших у земельному 

законодавстві. Правова охорона землі передбачає систему правових засобів, за допомогою 

яких здійснюються заходи з відновлення, покращення стану земель та підвищення 

родючості ґрунтів. Проблемні питання щодо забезпечення охорони земель досліджували 

такі науковці як, В.Л. Мунтян, Ю.С. Шемшученко, В.І. Андрейцев, Н.І. Титова, М.В. 

Шульга, П.Ф. Кулинич, В.В. Носік та ін. Необхідно звернути увагу, що в юридичній 

літературі охорону земель розглядають у широкому та вузькому розумінні. Охорона земель 

у широкому розумінні включає в себе весь комплекс регулятивних правовідносин, у яких 

опосередковуються організаційні, економічні, науково-технічні заходи, що спрямовані на 

забезпечення збереження земель, їх ощадливе та раціональне використання. Здійснення цих 

заходів відбувається за допомогою державно-владного впливу на поведінку учасників 

земельних правовідносин. Таким чином, це свідчить про наявність системи правових 

заходів як форми юридичної реалізації економічних, організаційних, науково-технічних 

заходів, з одного боку, а з іншого, – про відносно самостійну групу заходів охорони земель 

як правової охорони земель, тобто у вузькому конкретно-юридичному розумінні [1, с.86]. 

Найбільш точне визначення даного поняття міститься у ст. 1 Закону України «Про охорону 

земель», де вказано, що охорона земель – це система правових, організаційних, 

економічних, технологічних та інших заходів, спрямованих на раціональне використання 

земель, запобігання необґрунтованому вилученню земель сільськогосподарського 

призначення для несільськогосподарських потреб, захист від шкідливого антропогенного 

впливу, відтворення і підвищення родючості ґрунтів, підвищення продуктивності земель 

https://ips.ligazakon.net/document/RE40300
mailto:kernicnijd@gmail.com
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лісового фонду, забезпечення особливого режиму використання земель 

природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного та історико-культурного призначення [3, 

с.94]. 

Визнана істина, воєнний час потребує екстраординарних та рішучих дій з боку 

держави. В той час як аграрний сектор країни переживає доленосні для нього реформи 

війна лягає додатковим тягарем і створює все більше проблем, які загрожують стабільності 

цієї галузі. Тому задля стабільної роботи аграрної галузі законодавцем прийнято ряд 

нормативно-правових актів, які служать додатковим важелем стабілізації ситуації і 

покликані усунути або мінімізувати усі можливі деструктивні фактори впливу на аграрний 

сектор. 

Одним із основних нормативно-правових актів, який слід виділити — Закон 

України№ 2698-ІХ від 19.10.2022 р. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо відновлення системи оформлення прав оренди земельних ділянок 

сільськогосподарського призначення та удосконалення законодавства щодо охорони 

земель» (надалі – Закон № 2698-ІХ) [4, с.9]. 

Пропоную розглянути ключові новели Закону № 2698-ІХ та практику їх застосування 

в період воєнного стану. 

Зокрема Законом № 2698-ІХ було впроваджено: 

 відновлення проведення земельних торгів з передачі у користування земельних 

ділянок сільськогосподарського призначення державної та комунальної власності;  

 відновлення реєстрації прав оренди земельних ділянок сільськогосподарського 

призначення у Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно;  

 відновлення в умовах воєнного стану безоплатної приватизації земельних ділянок, 

на яких розташовані будівлі, споруди, що перебувають у приватній власності, а також 

земельних ділянок, які передані громадянам у користування до набрання чинності 

Земельного кодексу України[2, с.75];  

 врегулювання питання внесення до Державного земельного кадастру відомостей про 

якісні характеристики угідь, заходи щодо охорони земель і ґрунтів, обмеження у 

використанні земель;  

 право розміщення об’єктів виробництва біометану у складі сільськогосподарських 

комплексів на земельних ділянках сільськогосподарського призначення без зміни цільового 

призначення;  

 скасування необхідності відшкодування втрат сільськогосподарського виробництва 

у разі зміни цільового призначення земельних ділянок сільськогосподарського 

призначення;  

 скасування необхідності отримання спеціального дозволу на виконання топографо-

геодезичних вишукувань під час дії воєнного стану сертифікованим інженерам-

землевпорядникам та/або інженерам-геодезистам.   
Також змінами запропонованими Законом № 2698-ІХ передбачається:  
 застосування процедури оформлення права користування на земельні ділянки 

сільськогосподарського призначення, визначеної пунктом 27 Перехідних положень 
Земельного кодексу України, у період дії воєнного стану лише тоді, коли Державний 
земельний кадастр не функціонує протягом 30 робочих днів;  

 зобов’язати землекористувачів, чиї права користування земельними ділянками 
сільськогосподарського призначення зареєстровані районними військовими 
адміністраціями у відповідних Книгах реєстрації, ініціювання внесення відомостей про такі 
права до Державного реєстру речових прав на нерухоме майно;  

 встановити, що громадяни та юридичні особи, які одержали право постійного 
користування земельними ділянками державної та комунальної власності, але відповідно до 
Земельного кодексу України не можуть бути суб’єктами такого право, можуть викупити 
такі земельні ділянки із розстроченням платежу.  
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 внести зміни до законів України «Про топографо-геодезичну і картографічну 
діяльність», «Про регулювання містобудівної діяльності» щодо створення та 
функціонування картографо-геодезичного фонду України.   

Зрозуміло, що національне законодавство підлаштовується під умови, в яких ми 
наразі перебуваємо. Важливо, що воно гнучке та реагує на виклики сьогодення. 
Підсумовуючи, можна констатувати, що прийняті зміни є абсолютно виправданими, адже 
запровадження державного контролю за використанням та охороною земель виконавчим 
органам сільських, селищних та міських рад позитивно впливає на якість, оперативність 
здійснення такого контролю саме органами місцевого самоврядування, оскільки вони 
більше обізнані про стан земельних ресурсів, що знаходиться у їх розпорядженні та мають 
можливість за рахунок сприянню в усунені порушень земельного законодавства 
підвищувати рівень благоустрою своїх територій. 
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ФУНДАМЕНТАЛЬНІ ТА ПРИКЛАДНІ ДОСЛІДЖЕННЯ У ПРАВІ ТА ЇХ 

РОЗВИТОК В СУЧАСНІЙ НАУЦІ 
 

Фундаментальні та прикладні дослідження в галузі права відіграють важливу роль у 

розвитку сучасного суспільства і права. Вивчення основ права спрямоване на розуміння 

загальних і теоретичних аспектів правової системи, структури та функцій права. Ці 

дослідження допомагають зрозуміти природу права, зв’язок між правом та іншими 

суспільними явищами, а також розробити нові концепції та теорії, які можуть вплинути на 

подальший розвиток правової системи. 

Фундаментальні дослідження з права — це наукові дослідження, спрямовані на 

вирішення теоретичних проблем і розробку теоретичних основ правознавства. 

Прикладно-правові дослідження — це наукові дослідження, спрямовані на вирішення 

конкретних практичних правових завдань і застосування правових норм у реальних 

ситуаціях. 

Юридичні фундаментальні дослідження: 

- Фундаментальні дослідження в галузі права спрямовані на вирішення теоретичних 

проблем, розробку понять і формулювання загальних принципів права. 

- Їх метою є вивчення природи правових питань і розгляд правової теорії, філософії 

права, юриспруденції та інших питань, які допомагають зрозуміти природу права. 

Фундаментальні дослідження сприяють розробці теоретичних основ права та 

пропонують нові концепції та методи вирішення правових проблем. 

Прикладні юридичні дослідження: 

http://nbuv.gov.ua/
https://zakon.rada.gov.ua/go/2768-14
mailto:kobetsdmitriy31@gmail.com
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